

江苏404名游客在日本的消息“揪紧”了大家的心,他们安全吗?回来了没有?昨天,记者从江苏省旅游局了解到,目前他们都很安全,而且大部分团队将按原计划完成出游行程。

另据了解,赴日游暂未受地震影响。部分旅游线路进行了调整,取消海边景点;部分旅行社依然接受报名。

江苏404名在日游客报平安

日本之行 一路遭遇反常气象



3月11日,东京湾彩虹桥附近在地震后起火。东京是赴日游的主要目的地,江苏游客基本安全 搜狐图

南京团 调整行程,取消海边景点

省旅游局透露,经过重新统计核实,江苏在日本游玩的游客总数404名没变,但是南京有3家旅行社发团在日本,共计85名游客,南京游客比前天通报的要多19名。“今天我们都跟这几个团联系过了,游客都很安全,他们基本上都在东京、大阪、名古屋一线景点旅游,这些景点受地震的影响较小。”

舜天社日本游报名正常

不过,一些旅游团的行程已经进行了调整。江苏舜天海外旅游有限公司正在日本带团的领队胡娟告诉记者,本来昨天他们要玩的景点是伊豆,“考虑到临海,海啸,我们改往富士山方向,这样离震区就更远了,也更安全。”

昨天,记者从南京一些旅行社了解到,很多已经报名日本游的市民纷纷打电话咨询能否成行,对此江苏舜天海外介绍,他们旅行社的日本游报名仍在正常进行,暂时还没有打算取消,而携程旅行社以及康辉旅行社都已经开始劝游客暂时不要前往日本。

同时,携程旅行社告诉记者,昨天东京成田机场已经开放,他们正在有计划地组织仍在日本旅游的游客分批回国。目前,携程在日本的团队游客有193人,上海出发的8个团和北京出发的1个团,所有团队已经联系并确认安全。

这趟日本游“百年难遇”

“大家都在关注我们吧,谢谢!我们现在离震区越来越远,还是比较安全的。”胡娟接到记者电话时,感到非常亲切,她说,由于团里都是年轻人,大家心态比较好,心情没受什么影响,“这两天继续我们的游程,行程调了一下,远离海边……下周二我们就回南京了。”

当时胡娟带领的团正在离东

京不远的寺庙,大家都在塔上,“突然就感觉塔在晃,对面的房子也在左右摇摆,不像固定的建筑,人就像站在一座可以晃动的桥上,而看任何建筑都是一种曲线,柔柔地在摇,视觉上前所未有的冲击,展现的是以前从没有见过的动态美。”

“谁也顾不上用手机拍,大家都往下往外跑,可是,地面也在上下起伏……”胡娟说,当时想不到别的,第一感觉就是赶快把团里的几十名游客集中到一个小广场上,然后清点人数。

临时上课,地震时怎么逃生

当天回到宾馆,虽然在东京,离震区很远,但余震不停袭来。胡娟召集大家临时“上课”,补习地震逃生技能,“他们都知道,并不需要多说什么。”

每个人都在房间里倒竖一个酒瓶,一旦出现情况可以立即反应,尽管如此,胡娟和导游还是不敢休息,“我们要放哨啊!万一有什么情况,可以及时通知大家。”

就这样,胡娟坐了个通宵:“余震好像没怎么停过,但感觉并不是很明显,只是头顶上晃来晃去的灯告诉你,还在震。”

有后遗症,会不自觉地晃

昨天,大家游玩的兴致没减,“大家一起研究了一下地图,改了行程,临海的景点我们都取消了,游客们非常理解,也相当配合,所以13日的路线就往富士山去了。”胡娟告诉记者,他们现在已经到了富士山脚下,人住在富士山北面山梨县的一个宾馆里,“这儿震感就没什么了。”

不过,也许受前两天的影响,胡娟称:“大家都落下后遗症了,有时没震也会不自觉地晃,然后彼此看看互相取笑一下……心情还是不错的。”

快报记者 毛丽萍

无锡团 一路行来,气象反常

昨天记者从无锡市旅游局获悉,截止到昨天上午,无锡共有5家旅行社9个旅游团队277名游客在日本,尚未接到有人员伤亡的报告。

记者从无锡国旅了解到,地震发生时,旅行社有3个团队近百名游客在日本。目前正值赏樱时节,因此赴日旅游的市民络绎不绝,3月份计划发团近10个,游客三百多名。无锡在日游客都在东京、大阪和京都等地景点。据了解,在未接到国家旅游局通知的情况下,目前赴日旅游仍接受市民报名。

昨天下午两点半,无锡国旅33名游客从日本安全抵达无锡。领队渠小姐说,“地震当时我们都没有感觉。事后才知道地震了,有游客回想起来,当时是有过轻微头晕的感觉。”

昨日下午3点50分左右,国旅另一个17人的旅游团队从上海乘坐高铁抵达无锡。领队秦小姐告诉记者,“昨天中午我们离开京都时,那里下起了大雪。现在到了樱花开放的季节,通常樱花是在10度上开放,因此这个季节京都下雪挺反常的。”

后来的旅程更令秦小姐觉得不寻常,“我们离开京都一个多小时后抵达大阪,那里正在下大雨,半个多小时后又放晴了。”当天下午4点半左右,旅行团的日本导游接到家人的电话,大家才获知地震的消息。

秦小姐一边安抚游客,让大家不必惊慌,同时帮一游客联系其在东京的女儿,却发现电话怎么也打不通,这令该游客更为不安,直到晚上6点半左右,好不容易才联系上女儿,所幸女儿没有受伤。地震当晚,每位游客用领队的手机向无锡的家人报了平安。

快报记者 金辰 陆媛 薛晟

苏州团 40多人中途及时返航

日本地震发生后,苏州市旅游部门立刻联合各家旅行社确认在日旅行的苏州游客的安全情况。截至昨晚7点,从苏州出发的中旅、国旅、和平等旅行社的约90名游客均安然无恙。另据了解,苏州中旅的一支40多人组成的团队于11日下午出发飞到中途被要求返航,戏剧性地成为了“最幸运的返航”。

苏州和平旅行社共有38名游客正在日本,据该旅行社总经理苏建文介绍,这批游客昨天下午已经抵达大阪,目前正按原计划继续他们的日本六日游。

苏建文说,这批游客是9日从上海出发的,地震发生当天上午他们还在东京游玩,午后即出发前往富士山。地震发生后,国内旅行社方面第一时间与前方确认游客安

全情况,所幸所有游客均没有受到影响。“11日下午5点之前有一段时间断了信号,一直联系不上,游客们的家人也非常担心,好在晚上他们抵达富士山温泉度假酒店后立刻打来电话报平安。”据悉,这批游客将于明天乘飞机回到上海。

据苏州中旅负责人周应捷介绍,一个苏州游客组成的团队40多人,11日下午从上海飞往日本,结果起飞了几十分钟就接到返航的通知,没想到这次返航竟成了“最幸运的返航”。

周经理介绍,这批客人安全返回之后,旅行社方面根据有关规定已经办理了相关手续,允许退团。目前已有20多位游客退团,18位游客没有放弃,他们视情况决定是否择日继续前往日本。

快报记者 陈泓江 王玲玲

3·11 日本劫难

现代快报
特别报道

A08

美编:王莺燕 组版:郝莎莎
责任编辑:陈曦
2011年3月13日 星期日

旅游影响

江苏飞日本 航班正常

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,记者从南京禄口机场和无锡苏南机场了解到,江苏往返日本的所有航班均没有受到地震的影响,全部正常起降,今天南京飞日本的航线也不会取消。

目前,江苏地区南京禄口机场和无锡苏南机场都开通了往返日本的航线,前天南京到日本大阪往返航线和无锡到日本东京往返航线,由于幸运地赶在地震发生前起飞和降落,所以未受到影响。昨天早晨,由深圳航空执飞的无锡飞日本大阪的航班,在早晨9点整,已经由无锡机场正常起飞,并且于昨天下午2:31正常返回无锡。

今天南京飞日本的航班是否正常?昨天,东航值班人员回复:“这个航班没有取消,目前来看航班没有变动,也没有通知我们航班取消。”东航江苏公司相关负责人也证实了今天南京直飞日本东京的航班会正常起飞。同时,他透露,前往日本的旅客也没有因此退票,“一张都没退,很正常。”

不过,记者了解到,与江苏相比,昨天上海和北京往返日本的航线受到影响较大:“今天(3月12日)是恢复初期,所以只有一半的航班能够起飞,预计到明天(3月13日),上海和北京大部分往返日本的航线也都能恢复。”相关人士表示。